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Transcription : Le rapport sur les prochaines étapes
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L’un des aspects les plus populaires du programme ÉvaluAction est l’accès aux évaluations dont bénéficient les membres. 
Les évaluations ÉvaluExpress et ÉvaluTotale de la Croix-Rouge permettent aux organisations de mesurer de façon claire et objective la portée de leur plan d’action d’urgence à la lumière de diverses normes internationales et meilleures pratiques sectorielles dans le domaine de la préparation aux urgences. 
De nombreux membres d’ÉvaluAction disent en apprendre beaucoup en lisant les questions des évaluations, qui s’articulent autour de cinq thèmes tels que la participation au programme, la préparation aux urgences et l’engagement envers l’ensemble de la communauté. 
Des renseignements détaillés sont également présentés dans le compte-rendu qui est généré automatiquement une fois l’évaluation remplie. 
Le niveau de préparation de l’organisation est évalué selon une note globale sur 100. Parmi les milliers de membres d’ÉvaluAction, bon nombre trouvent que ces données objectives sont un bon outil à présenter à la direction pour ouvrir la discussion sur les forces et faiblesses du plan d’action d’urgence de leur organisation. 
Le rapport sur les prochaines étapes présente des recommandations pour chaque question à laquelle on a répondu « Non » lors de l’évaluation. Il s’agit notamment de conseils pour renforcer des aspects du plan d’action d’urgence, et de liens vers des outils du Centre de ressources d’ÉvaluAction qui aideront à apporter les améliorations suggérées. 
Le nombre d’améliorations qui s’imposent peut être intimidant, mais le rapport aide à cibler les besoins les plus pressants. 
Les membres peuvent choisir jusqu’à cinq aspects prioritaires à améliorer parmi les recommandations formulées dans le rapport afin d’y concentrer leurs efforts. 
Lorsque vous apportez l’une de ces améliorations à votre plan, il est important de l’indiquer en mettant à jour la dernière évaluation réalisée depuis votre compte ÉvaluAction. 
Cela vous permettra d’obtenir une nouvelle ÉTOILE du programme de reconnaissance ÉvaluAction ou de conserver une étoile d’amélioration déjà gagnée. 
Un nouveau rapport sur les prochaines étapes sera alors généré pour cibler d’autres points prioritaires à améliorer dans votre plan d’action d’urgence. 
L’accès à des outils comme le rapport sur les prochaines étapes est un exemple des avantages offerts aux membres du programme ÉvaluAction. Ces outils d’évaluation ont été élaborés par une équipe de spécialistes en collaboration avec la Croix-Rouge. 
Parcourez le site Web du programme pour en apprendre davantage sur celui-ci. Merci de l’intérêt que vous portez à ce programme et de votre engagement envers la préparation aux urgences.
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