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Bonjour et merci de l’intérêt que vous portez au programme ÉvaluAction. 
Cette vidéo vous donnera un aperçu du site Web d’ÉvaluAction et vous expliquera comment participer au programme. 
Depuis son lancement, des milliers d’organisations de toutes sortes, dont des entreprises et des écoles, ont adhéré au programme ÉvaluAction. 
Bon nombre d’entre elles ont utilisé les outils de planification d’urgence offerts aux membres ainsi que les renseignements précieux sur leur niveau de préparation. Des milliers de personnes ont consulté le matériel du Centre de ressources. Et de nombreuses organisations affichent le sceau de membre du programme ÉvaluAction pour montrer publiquement leur engagement envers la préparation aux urgences. 
À la page d’accueil du site Web, cliquez sur le bouton INSCRIPTION pour accéder à la page d’inscription, où vous pourrez saisir vos renseignements en tant que membre et accepter le contrat d’adhésion au programme. 
Une fois inscrite, votre organisation aura accès à tous les aspects du programme, y compris le Centre d’évaluation. 
Ces deux évaluations examinent les cinq grands aspects de la préparation aux urgences afin de brosser un portrait fidèle des forces et faiblesses de votre plan d’action d’urgence. 
L’évaluation la plus courte se nomme ÉvaluExpress et est conçue pour les organisations ayant peu d’expérience en préparation aux urgences. Elle comporte 20 questions visant à déterminer les points à améliorer dans votre programme actuel. En général, il faut prévoir de 15 à 30 minutes pour réaliser cette évaluation. 
ÉvaluTotale est une évaluation plus approfondie composée de 50 questions. La réaliser prend de 45 à 60 minutes. Elle s’adresse aux organisations qui possèdent de l’expérience en préparation aux urgences et qui ont mis en place des mesures plus poussées. 
Ces évaluations ont été conçues en collaboration avec le Conseil consultatif scientifique de la Croix-Rouge et s’appuient sur diverses normes et meilleures pratiques. 
Remplir l’une ou l’autre des évaluations génère un rapport sur les prochaines étapes, qui recommande des mesures à adopter pour chacun des aspects évalués. 
Chez les entreprises, les organismes non gouvernementaux et d’autres organisations, une bonne pratique de gestion des urgences consiste à élaborer un plan d’action d’urgence, ou P-A-U, qui détermine ce que le personnel doit faire en cas d’urgence au travail. Dans certaines régions, la mise en place d’un P-A-U ou de composantes d’un tel plan est même obligatoire. 
Les membres d’ÉvaluAction ont accès à deux modèles de P-A-U qui surpassent les normes du secteur en la matière. Chacun d’eux peut être personnalisé en fonction des besoins de votre organisation. 
Un autre aspect important du programme ÉvaluAction est le Centre de ressources. Vous y trouverez des listes de vérification, des modèles et d’autres outils conçus pour aider votre organisation à améliorer son niveau de préparation aux catastrophes et à d’autres urgences. 
Beaucoup de ces ressources sont accessibles depuis le rapport sur les prochaines étapes, qui est généré lorsque vous remplissez ou mettez à jour une évaluation. 
Les outils du programme ÉvaluAction offrent de précieux renseignements, mais il est aussi important de mesurer les progrès réalisés. C’est pourquoi ÉvaluAction a créé un Système de classement en nombre d’étoiles. 
Pour gagner des étoiles, les membres doivent : 
· adhérer au programme; 
· réaliser une évaluation; 
· personnaliser un plan d’action d’urgence; et 
· démontrer leur engagement à s’améliorer continuellement, en indiquant lorsque les recommandations formulées dans le rapport sur les prochaines étapes sont mises en œuvre. 
N’oubliez pas que vous pouvez perdre des étoiles si vous ne mettez pas à jour vos évaluations pour indiquer les améliorations apportées et augmenter votre note. Assurez-vous de le faire au moins une fois par année. 
Nous n’avons vu qu’une partie du site Web d’ÉvaluAction. 
N’hésitez pas à prendre un moment pour le parcourir afin d’en apprendre plus sur le programme. 
· Adhérez au programme, 
· Réalisez une évaluation, 
· Élaborez un plan d’action d’urgence, 
· Et suivez les recommandations du rapport sur les prochaines étapes. 
Cela vous permettra de gagner des étoiles, mais surtout d’assurer la santé et la sécurité de votre personnel, de vos partenaires et de votre communauté.
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